

扑朔迷离的迈克尔娈童官司,是讹诈还是真事

6

人物传记

巨星身陷娈童官司

让我们暂时回到1992年。一个去过Neverland的男人,指责迈克尔性骚扰他13岁的儿子EvanChandler,成为当年最轰动的娱乐新闻。迈克尔强烈否认,其代理人则声称,他们每年都要收到大约25个这样的讹诈。

没人找到确切的证据,也没有人提出确实的控告。但迈克尔承认“有时候会跟小孩同床睡觉”,这足以让他在舆论中被判有罪。第二年,他跟指控他的家庭达成了庭外和解,据报道,他给了这个男孩的家人2000万美元。这桩闹剧看似结束了,却将迈克尔推向了不归之路。此后,百事可乐中止了与他的合同,这个世界上最受欢迎的音乐巨星的事业开始受创。

1994年5月,迈克尔迎娶了“猫王”的女儿Lisa Marie,他们的婚姻在19个月后黯然收场,这让迈克尔刻意挽救自己名声的“指控”愈演愈烈。

事隔多年后,2003年,噩梦再次上演。一个被诊断为绝症晚期的男孩与迈克尔相识,他曾把战胜病魔的勇气归功于迈克尔的帮助,他透露曾多次在迈克尔家中过夜,睡在迈克尔的床上,而迈克尔也承认这一事实。洛杉矶家庭儿童福利署于2003年初展开了对男童及其母亲关于是否受到性骚扰的调查。起初,男孩子否认受到任何形式的骚扰。其家人也没有发表任何对迈克尔不利的意见。这导致最初的调查报告认定迈克尔没有性骚扰行为。

但后来,其母亲怀疑迈克尔让自己身患癌症的12岁儿子喝酒,并且对他进行性侵犯,于是向检察院提起了控诉,这让迈克尔陷入了被动。不久,迈克尔被指控对这个孩子有“不当行为”。2003年11月18日,加州70多名美国警员手握搜查令,对位于圣芭芭拉附近的神秘庄园“Neverland”农场进行了长达13个小时的地毯式搜索。随后,圣芭芭拉县警方向迈克尔发出了逮捕令,理由是涉嫌儿童猥亵等多项罪名。20日,迈克尔坐着飞机从拉斯维加斯赶回加州圣芭芭拉自首。后以300万美元的保释金重获自由。在匆匆乘私人飞机离开圣芭芭拉前,他神态自如,向周围潮水般的记者们表示这些指控都是“天大的谎言”。

2003年12月18日,迈克尔正式遭到加州法院起诉。加州圣芭芭拉检察官史奈登指出,迈克尔被以9项罪名起诉,其中7项是猥亵儿童罪,另外2项是在儿童的饮料里下药,企图进行猥亵行为。如果这些罪名都成立的话,迈克尔最高将面临24年的有期徒刑。

2004年1月第一次开庭审理,来自全球各地的歌迷来到场外支持迈克尔。许多歌迷不断热情地挥舞着他们的彩带,告诉迈克尔他们支持他。在美国发生绯闻的名人官司不少,但人们还没有看到过像迈克尔歌迷一样热情拥护爱戴自己的偶像。

这桩娈童案之所以这么轰动。除了当事人的特殊身份外,更因为这起案件和10年前的那桩性骚扰案件有着惊人的相似之处。

更令人感到巧合的是,这两桩案件的检察官竟然是同一人——史奈登,他与迈克尔可谓积怨颇深。迈克尔曾在电视专访中提到,除了父亲,还没有谁像史奈登那样对他伤害如此之大。史奈登在当年搜查

Neverland时,要求当时红遍全球的迈克尔脱掉裤子,对其私处进行拍照留存证据。后来,案件场外和解了,但是,史奈登拒绝退还这张照片。

2005年2月28日,此案开庭审理。陪审团中没有一位迈克尔的黑人同胞,12个陪审团成员中包括了八名白人、三名西班牙裔以及一名亚裔。从2月28日开始,控辩双方正式开始了关于此案的法庭辩论,即将前来作证的证人包括斯莫基·罗宾逊、麦考利·库尔金、埃迪·墨菲,以及伊丽莎白·泰勒、斯蒂威·旺德等明星大腕。

2005年6月13日,迈克尔被判无罪,娈童案庭审结束。当主审法官宣布陪审团的决定时,整个法庭内安静得鸦雀无声。迈克尔本人仍然像整个庭审过程中那样毫无表情,但他仍然难掩内心的激动,用一块面巾纸擦了擦自己的眼睛。

法庭外的歌迷个个欢呼雀跃,他们又跳又叫,相互拥抱,向空中抛出五彩的纸屑表示庆祝。但此后迈克尔却一直无法摆脱这起事件对其演艺事业造成的影响。

“娈童案”子虚乌有?

如果我们细心观察一下,就会发现检察官和起诉方的信用都很成问题。那个男孩身患重疾,他的家庭贫困潦倒,这不得不让人怀疑指控者的动机。原告以前一贯靠诈骗名人骗取钱财。而站在男孩背后的律师,则从娈童案中捞取了大量金钱。

虽然他们拙劣的行为早就一览无遗,但都被媒体不知是有意还是无意地忽视了。所以我们才会在案子的进行过程中觉得迈克尔一直身陷不利。事

实,媒体对很多证据都置之不理,但在法庭上迈克尔的律师把一切证据都一一展现了。

“这个案子都是因为钱。”迈克尔的律师马克葛拉欧斯说,“对将谎言裹挟在正义的外罩下向迈克尔·杰克逊进行攻击的人,我们会给予无情的还击。迈克尔·杰克逊不是能被任何怀有不良居心的人任意敲诈的。”为什么之前会对迈克尔有如此疯狂的调查?在警方为此耗资数百万后,在两个大陪审团讯问了将近200个证人(包括30个与迈克尔有接触的儿童)后,他们没有找到一个真正的受害者或证人。1994年6月,依然想继续再找出至少一个指控人的3名公诉人和2名警方侦探再次飞到澳大利亚质询承认与迈克尔同床共眠的瓦德·罗伯逊。但和以往一样,这个男孩说什么也没发生。

只有一次针对迈克尔的指控,而且只有一个男孩发出这样的指控,而且是在这个孩子服用了阿米妥纳之后。

“我觉得这个案子非常可疑,”明尼阿波利斯的精神医师昂德瓦格博士说,“因为整个案件只有一个证据,而且来自一个男孩。这是非常不可能的。”如果走上法庭,这样微弱的证据也根本不足以判定迈克尔有罪。但在公众舆论的法庭上,那是毫无约束的。人们可以自由地想象,而迈克尔的古怪让公众对他的行为做出了最坏的评判。

当年,马丁·巴舍尔的《与迈克尔·杰克逊一同生活》播出之后,迈克尔公开指责巴舍尔,称其利用迈克尔对他的信任和友谊,运用剪辑、暗示、误导等伎俩,歪曲了迈克尔的形象,并公布了在巴舍尔纪录片中被删减掉的片段,这些片段是迈克尔方在整

个采访进行中跟踪记录下来的。在迈克尔·杰克逊随后公开播映的反击片中,观众发现了《与迈克尔·杰克逊一同生活》中不实的画面及言论,最让人吃惊的是,迈克尔公布反击中的记者巴舍尔与纪录片中的巴舍尔判若两人,对迈克尔的评价截然不同。一个宛如迈克尔的知心好友,与迈克尔“推心置腹”,不时表示他对迈克尔的赞赏,称他是个好人,伟大的父亲,Neverland是个美好的地方,对他遭受媒体的不公待遇及童年的遭遇饱含同情。而纪录片中的巴舍尔却变成一个谨慎警惕,充满忧患意识的采访者,不断质疑迈克尔的心理健康、品格以及为他身边的人担忧。

通过马丁·巴舍尔事后的编辑整合,这部纪录片最终传达的信息完全偏离迈克尔的本意,颠覆了迈克尔接受采访的意愿。这部纪录片充分证明了媒体对新闻作品的操控权,新闻素材可以根据记者的主观意图进行修改润色,呈现给观众一件精心策划的新闻作品。

媒体在娈童案审理的过程中,频繁爆出许多“曾受迈克尔性骚扰”的男孩子的说辞等八卦消息,这无疑对公众误解迈克尔起到了推波助澜的作用,他们戴着有色眼镜妖魔化了这位具有童真性格的巨星。

迈克尔去世后,互联网开始流传,当年迈克尔“娈童案”的直接当事人、现年29岁的常德勤,在他的博客里说出了当年的真相:他当时是为了让迈克尔给钱,才编造了整个事件。虽然这篇文章措词粗糙,也未得到官方网站的肯定,但还是在互联网上迅速流传开来,也许,公众愿意相信,在天堂的迈克尔,是该还他一个清白的时候了。

侯燕俐等著
新华出版社友情推荐

[内容简介]

该书吸纳了新华社洛杉矶分社记者戚恒和曹卫国提供的一手资料。书中介绍了迈克尔·杰克逊的童年生活、音乐之路、慈善事业以及他生前的好友们,同时也分析了迈克尔·杰克逊诸多负面新闻的真实性。他多年受到皮肤病的折磨,他与戴安娜·麦当娜也曾有着亲密的接触,但却保持了摇滚歌手不常见的克制……

[上期回顾]

由于迈克尔为人神秘,平时也不爱抛头露面,所以,当他每次公开露面时,人们往往看到一个跟以前不同的迈克尔,特别是肤色的改变。他的皮肤越来越白,脸越来越瘦,嘴唇越来越薄……他的容貌一直是人们十分关注的话题。

穆岚从小就爱上了李建国不能自拔

2

两性生活

爱,身不由己

穆岚总爱站在宽大明亮的落地窗前,仰望蔚蓝的天空,俯视人潮涌动的街道,呼吸窗外的清新空气。每当这个时候,她恨不得将自己变成一只小鸟飞到广阔的天空,离开这个地方换一种心情、换一种活法。只是这样,一切真的都会好起来吗?

穆岚和李建国是既不同父也不同母的兄妹。李建国还在母亲怀里的时候,他的父亲就因病去世了。后来,他母亲带着他嫁给了中年丧妻的穆岚父亲,两个没有血缘关系的孩子从此成了兄妹。可能他们都比较渴望有个完整的家,可能两个大人都能深明大义地将对方的孩子视如己出,可能这两个孩子生来就有做兄妹的缘分,虽然他们是重组家庭,一家人却相处得十分和睦。

小时候的穆岚就像哥哥的小尾巴,哥哥是她的保护伞,是她的好玩伴。穆岚常常因为自己是哥哥唯一的妹妹,而感到开心和骄傲。少不更事的兄妹俩,总以为他们会永远生活在一起。

随着年龄的增长,穆岚对哥哥的感情不再那么单纯。看着哥哥越来越英俊的面孔和日益强壮的身体,她有些魂不守舍,常常产生一种莫名的冲动。她特别喜欢哥哥身上的味道,哥哥换下的衣服她总是抢着洗,每次偷偷将头埋进哥哥的衣服里,她的心就会“扑通扑通”跳个不停,情窦初开的她从哥哥身上感受到了青春的萌动。正因为她对哥哥有了特殊的感情,每次看到哥哥和别的女孩子在一起,她的心里就会感到不舒服,有时还会故意对别人冷眉冷眼。

穆岚比李建国小两岁,她上学早,所以只比李建国低一

年级,李建国上大学那阵她上高三。李建国走后她常常因为思念哥哥而夜不能寐,那种相思之苦真是锥心痛骨。由于学习成绩不好,她没有考上大学。高中毕业后,她用父母四处借来的钱在南江市租了一间房,跟着一个裁缝师傅学艺。

穆岚从小就爱美,爱穿漂亮衣服,小时候最大的愿望就是当一名裁缝,给自己做好多好看的衣服。虽然她的学习成绩一般,但对服装却有着极强的领悟能力,不到一年就出了师。这期间,由于她的身材好,人也长得漂亮,经常有一些模特队请她走秀,慢慢地她有了些积蓄。后来,她就自己开了一个小布店兼缝纫店。她一边做生意,一边继续走秀。她学以致用,将一些新潮时尚的有用元素运用到自己所做的服装中。她做的衣服因合体时尚而大受欢迎,生意也越来越好。穆岚来南江仅一年时间就有了相当稳定的收入,不仅可以养活自己,连哥哥的生活费她都承担了。

直到有一天李建国介绍她认识了颜丹青,并告诉她颜丹青是他的女朋友时,她才翻然醒悟哥哥不爱她。这个晴天霹雳般的消息让她伤心欲绝。她万念俱灰,甚至连轻生的念头都有了。最后还是她对哥哥执迷不悟的爱情挽救了她。她开始安慰自己,大学里的感情之花有多少能结出果实的。他会回来的。只要她等他,只要她有了钱,终究有一天哥哥会回到自己身边来。如今穆岚已是身价过千万的服装公司的老板,可是哥哥依旧没有回她的身边。

今天是穆岚三十二岁的生日,对于一个年过三十的女人来说,每过一个生日便意味着年龄大了一岁,青春少了一年。她不希望等到真正拥有哥哥的

那一天,她已经人老色衰。她只知道她的心,心里那份执著而强烈的爱已经演变成一种渴望,她渴望成为哥哥的妻子,渴望永远和哥哥生活在一起。

想到这里穆岚的精神又开始振奋,心中又充满了信心,她打电话叫来设计师小雅。小雅是公司设计部的总监,也是穆岚的形象设计师,虽然年龄不大但眼光独到,对市场有准确的预测能力。穆岚一年四季所有的服饰都是她设计制作的,每件衣服都独一无二,市面上根本不可能买到。她的服饰风格犹如她的个性非常的自我,颜色一般以冷色调为主,款式张扬,看起来冷艳、成熟、干练,有一种咄咄逼人的气势。

不受欢迎的人

夜幕降临,穆岚开着她那辆威风凛凛的路虎越野车来到了南江市最繁华的饮食街,这里荟萃了全国各地的特色美食。她将车停在了“重庆饭店”门口,穆岚傲慢地走进大厅,短短的一段路,不时有人与她擦肩而过,不时有人注视着她。他们的眼睛在昏黄的灯光下闪着暧昧的光亮。她皱了皱眉,露出不屑一顾的表情。

哥哥一如既往地守时,七点准时敲开了包间门;哥哥也一如既往地不守信用,不是一个人来的,他把她最不愿意见到的人带来了,他的老婆、她的感情敌——颜丹青!

穆岚的脸色无所顾忌地阴沉下来,实际上她不是没有一点预感他会带着老婆一起来。哥哥的性格她很了解,他就是那样一个坦荡荡的人,不懂得欺骗不懂得弄虚作假,坚定而专一。有时候,她真的很恨他,恨他身上

这些优良品德,太真挚、太呆板。然而,她又是那么爱他,无可救药地被他吸引,而吸引她的恰恰就是这些优良品德所散发出来的人格魅力。

颜丹青走进房间,目睹了穆岚脸上由晴转阴的表情变化,她马上意识到自己是一个不受欢迎的人。穆岚这种丝毫不加掩饰的嚣张,无疑没有把她放在眼里。是啊,这么多年,穆岚何曾把自己放在眼里?嫁给李建国十年了,从来没有听她叫过自己一声嫂子。颜丹青暗暗叹了口气,大千世界真是无奇不有,喜欢别人的老公还喜欢得理直气壮。这副表情,好像不是她在抢别人的老公,而是别人在抢她的老公。

李建国走到圆桌边坐下,见颜丹青愣愣地望着穆岚,就拉了她一下:“坐下吧,发什么呆呢?”

颜丹青掩饰地一笑:“穆岚今天太漂亮了。”

穆岚轻哼一声冷冷地说道:“你真会说笑,我能有你漂亮?”

李建国皱了皱眉头,他不喜欢妹妹用这样的语气对颜丹青说话。毕竟颜丹青是自己的妻子,是她的嫂子。接受也好,不接受也罢,这都是不可更改的事实,她应该学会尊重人。今天是她的生日,李建国也不想让她在生日这天不开心,只好忍着心里的不快不予计较。他偷偷地在桌子下捏了捏妻子的手,给了妻子一个宽慰的笑容。

颜丹青宽容地一笑:“穆岚,我说的是真心话,你真的很漂亮。”这样的姿态无疑代表着一种自信。穆岚能够感觉到这个看起来并不特别耀眼的女人有着一种特殊的力量,就像一块吸引力强劲的磁铁,牢牢地吸引着哥哥的人和心。以至于时至今日

她仍然处于落败的地位。穆岚心里突然涌起一种怅然若失的感觉,她茫然地看着李建国喃喃地问道:“哥,你说我漂亮吗?”

他怜爱地看着妹妹感叹道:“真是女大十八变,岚岚越长越漂亮了。”

穆岚很快就感觉到了自己的失态,她欲盖弥彰马上换了一种尖锐的目光盯着李建国问:“我和你老婆比,谁更漂亮?”

李建国笑了笑:“你们都很漂亮。”

“总能分出一个高低吧?”

“你们两个的美不一样,没法比较。”

穆岚继续追问:“怎么个不一样?”

“好了,岚岚,别穷追不舍了。服务员快上菜,肚子饿了。”

“小姐,拿瓶红酒来。”颜丹青对上菜的服务员说。

服务员给每人倒了一小杯红酒后,颜丹青举起酒杯:“来,我们干一杯!穆岚,祝你生日快乐!”穆岚勉强和他们碰了一下杯,三人一饮而尽。

不知从什么时候,穆岚开始有了酗酒的习惯,很快她就喝醉了。

颜丹青有些同情地看着穆岚,她能体会到穆岚的痛苦。爱一个人,有时候是身不由己,无法用意志来控制的,哪怕明知这种爱没有结果。解铃还须系铃人,或许自己应该给他们一个单独相处的机会去解决他们之间的问题。

帮丈夫将穆岚塞进了路虎,颜丹青终于松了口气。当她把自家汽车开出停车场,开到人潮涌动的大街上后,刚刚松弛的神经又紧绷起来,握着方向盘的手不知不觉渗出了汗水。

刘爱武 著
北岳文艺出版社友情推荐

[内容简介]

颜丹青,与李建国结婚十年,在平淡的朝夕相处中遭遇婚姻之痒,后来她遇到了新来的上司黎海风;穆岚,单恋李建国十多年,被李建国拒绝后,选择了自暴自弃,把自己的尊严与如玉之身献给了一个男妓……四个女人各有各的精彩,各有各的幸福,各有各的遗憾,也各有各的结局。

[上期回顾]

颜丹青和李建国结婚十年,颜丹青发现丈夫看自己身体的眼神越来越纯洁,“性”已经不再是他乐此不疲表达“爱”的主要方式,取而代之的是生活中最平实的语言,颜丹青有一些失落。李建国有个妹妹叫穆岚,马上要过生日了,但穆岚不喜欢颜丹青,她让李建国单独给她过生日,不要带颜丹青来。